

国家步手枪射击队产生奥运初步队伍

年轻队员担纲冲击巴黎赛场

本报记者 庹建华

日前，国家步手枪射击队巴黎奥运会初步队伍选拔第二阶段的第二场比赛在南京结束。本场比赛结束后，步手枪射击队巴黎奥运会初步队伍入选产生，全队老中青相结合，年轻队员成为冲击巴黎赛场的主力军。

步手枪射击队巴黎奥运会初步队伍选拔分为两个阶段，共4场比赛，第一阶段两场比赛在6月进行。之后国家队参加了世锦赛、亚运会、亚锦赛等国际比赛。亚锦赛结束后，步手枪射击队随即转赴成都进行初步队伍选拔第二

阶段的比赛，第二阶段选拔在成都、南京各进行了一场比赛，综合两阶段4场国内选拔积分和世锦赛、世界杯等国际比赛积分，产生了步手枪射击队巴黎奥运会初步队伍的名单。

值得一提的是，第二阶段两场选拔赛紧随杭州亚运会、韩国昌原亚锦赛之后，同时两场选拔赛也是“背靠背”进行，参赛队员们克服了连续作战带来的身体、心理上的疲劳，全身心投入比赛，打出了较高水平，对队员们有很大的锻炼价值。

成都站选拔赛，刘雅菲以636.5环的成绩超女子10米气步枪资格赛世

界纪录；女子25米手枪决赛，梁小丫41中超世界纪录；刘宇坤在男子50米步枪三姿决赛中打出468.0环，超世界纪录。

南京站选拔赛，王子菲、夏思钰都打出了超女子10米气步枪资格赛世界纪录的好成绩；男子10米气步枪决赛，杜林澍以253.4环的成绩超世界纪录。

按照选拔规则，步枪、手枪每个项目综合积分前八名的队员入围初步队伍。整支队伍以老中青相结合，以年轻队员为主力军，既有李越宏这样经验丰富的老将，也有像

马思涵是2008年出生的小

将。挑起大梁的是2000年前后出生的队员，他们中的大多数，如黄雨婷、苗婉茹、刘锦尧、张琼月、李雪、卢恺曼等都在巴黎周期的世锦赛、世界杯上有过精彩表现，还有像姜冉馨、杨皓然、盛李豪在东京奥运会上有过出色发挥。

选拔赛结束后，国家队于17日晚间就启程前往卡塔尔多哈，参加即将开始的世界杯总决赛。

目前国家步手枪射击队已经拿到巴黎奥运会满额席位，接下来，全队将按照体育总局冬训动员大会要求，做好奥运会前最后一个冬训，为征战巴黎赛场积蓄力量。



袁心玥(右)在比赛中。

新华社记者 孙凡越摄

首次来到联赛主场

袁心玥希望自己的状态更好一些

本报记者 苏畅

11月18日下午，2023-2024中国女排超级联赛天津女排与北京女排的比赛战至第三局，天津队球员袁心玥出现了一次失误，让对手得到1分。她鼓起嘴，轻轻吹了吹额前的刘海，“我的！我的！”她大声对队友们说着，主动担起了这1分责任。

当天，袁心玥身穿天津女排8号球衣亮相，这也是她暂别中国女排超级

联赛一个赛季以来，再次出现在联赛场上。“久违的联赛，第一场比赛我也是在适应节奏，还是挺让我激动的。”袁心玥说，当天的对手北京女排具备不错的整体实力，双方两名外援的表现也不错，所以她觉得自己在比赛中的状态还可以更好一些，“我也希望能够尽快找到排球的乐趣。”

话语中带着几分豁达，这是27岁的袁心玥作为一名“大队员”的领悟，但在比赛中，她的责任是帮助队伍取

得胜利，她从来没有忽视这样的责任。第二局，在北京女排与天津女排形成胶着的关键时刻，在袁心玥的带动下，天津女排打好了逆风球，最终也正是凭借袁心玥拦下对方外援的进攻，让天津女排有惊无险拿下了这一局。

“其实刘美君上场之后，天津女排的队员们都顶得不错，也给了我机会，让我能够在场上有好的发挥。”袁心玥赛后把功劳归于队友。“在场上和队友们积极沟通，是增强队伍默契的必要，

更是因为大家对于排球的热爱。”全场比赛，袁心玥得到11分，包括5次拦网得分、2分发球得分和4次进攻得分。在此役的官方评分系统中，她也得到了天津女排所有队员中排名第二高的评分。

虽然加盟天津女排已经有几个赛季，但当天也是袁心玥第一次代表天津女排来到自己的主场，现场球迷给了袁心玥热烈的欢迎，她扣下一个好球，全场立刻响起“袁心玥好样的！”的助威声，《小苹果》也成为她的专属背景音乐。“天津女排的主场氛围是非常热情的，包括球迷们对排球的热爱，我一直都能够体会到。比赛时，我注意力还是在场上，但是我也能听到球迷的加油和呐喊。”袁心玥说。

男排超级联赛强强对话

北京3比1力克山东

本报讯 11月19日，2023-2024中国男排超级联赛展开第一阶段小组赛第三轮6场比赛的争夺。一场强强对话中，卫冕冠军北京北汽男排主场3比1力克山东儒辰男排。

北京队是上赛季的联赛冠军，山东队是联赛第四名，本赛季两队在人员上都有变化，尤其是北京队变化较大。此役北京队首发阵容为主攻邓忻朋、张秉龙，二传辛尼察，接应马克西姆，副攻杜昊昱、谷佳丰，自由人韩皇光。山东队派出主攻李磊、翟德军，二传李洋气，接应王径一，副攻耿鑫、张东政，自由人申栋文先发。

首局比赛北京队在队长张秉龙与外援马克西姆的带领下，得分效率很高。尽管山东队做出多次调整，但依然未能打乱北京队的进攻节奏，25比19，北京队先声夺人。

第二局双方战至17比17平后，山东队王径一强攻打破僵局，以22比20领先。被动情况下北京

队及时调整，加强防守追平比分，并凭借拦网得分以25比24反超，随着山东队扣球出界，北京队以26比24再胜一局。

大比分0比2落后，第三局山东队重整旗鼓，王径一、翟德军在2、4号位两翼给北京队不断施压，以25比17扳回一局。

第四局北京队提升了状态，邓忻朋、张秉龙进攻频频得手，杜昊昱快攻不断下球，北京队多点开花，最终25比18胜出，以3比1的大比分赢得比赛，也送给对手本赛季首场失利。邓忻朋斩获全场最高的20分，张秉龙拿到16分，马克西姆获得15分。

本轮其他比赛，保定沃隶3比0击败辽宁沈抚跃腾，天津食品集团3比0轻取云南滇池学院，南京广电猫猫3比0完胜湖北黄石东楚，上海光明3比0战胜浙江德清，福建平潭3比1力克四川五粮春。

(周圆)

一周两冠 拿到奥运资格

邓丽娟仍然对自己不满意

本报记者 杜婕

日前在浙江宁波结束的第三届“一带一路”国际攀岩大师赛女子速度决赛上，邓丽娟再次遭遇韩国选手郑智敏。不久前，两人刚刚在亚洲区奥运资格赛上交过手。

亚洲区奥运资格赛决赛前，邓丽娟的最好成绩是6秒90，郑智敏是6秒87，但两人在决赛遭遇后，邓丽娟最终夺冠并拿到巴黎奥运会参赛资格，郑智敏获得亚军。一周后再战的“一带一路”国际攀岩大师赛，郑智敏的预赛最好成绩和3轮决赛成绩均进入7秒，甚至在决赛中爬出了6秒69的个人最好成绩，可惜邓丽娟比她更快，成绩是6秒67，以0.02秒的优势再次战胜郑智敏，一周内收获两冠。“她(郑智敏)最近长进确实挺快的。”邓丽娟说，对手更强会激励自己爬得更快，“跟旗鼓相当的人一起爬，你就会更有拼劲，不想输。”

说到在印尼举办的奥运资格赛，邓丽娟坦言没能发挥理想状态，“其实每次训练，热身都还可以，但是一上岩壁，岩感就差了很多。在印尼最好成绩也就6秒90

竞赛圈

日本羽毛球大师赛结束
国羽包揽三项双打冠亚军

本报讯 北京时间11月19日，2023年世界羽联巡回赛超级500赛日本羽毛球大师赛在熊本落幕。中国羽毛球队在本站比赛发挥出色，5个单项全部闯入决赛，并最终包揽3项双打冠军。

混双半决赛，头号种子郑思维/黄雅琼2比1逆转击败4号种子、韩国强档徐承宰/蔡侑玎，3号种子冯彦哲/黄东萍2比1逆转2号种子、日本组合渡边勇大/东野有纱。决赛中，“雅思”组合在第一局前半段落后的情况下后来居上，25比23险胜。第二局“东风”组合状态下滑，郑思维/黄雅琼21比9再赢一局，斩获赛季第五冠。

女双半决赛，两对中国组合张殊贤/郑雨和刘圣书/谭宁分别击败日本组合宫浦玲奈/樱本绚子、松本麻佑/永原和可那，会师决赛。

决赛中，经验更丰富的张殊贤/郑雨把握住机会，12比21、21比12、21比17，大比分2比1战胜队友夺冠。

男双四强中有3对中国组合，半决赛何济霆/任翔宇2比0击败队友谭强/周昊东，刘雨辰/欧烜屹2比1逆转战胜7号种子、马来西亚组合王耀新/张御宇。决赛中，何济霆/任翔宇激战3局，21比14、15比21、21比15，战胜刘雨辰/欧烜屹，赢得配对以来的第一个冠军。

单打方面，陈雨菲半决赛2比1力克世界排名第一的韩国名将安洗莹，但闯入决赛后她状态不佳，两个12比21不敌印尼选手玛丽斯卡。

男单决赛，石宇奇挑战世界排名第一的丹麦选手阿萨尔森，以20比22、17比21告负，获得亚军。

(周圆)

混团世界杯国乒阵容确定

林高远/王艺迪选拔赛全胜突围

本报记者 宋菲

走进体育总局训练局乒乓球馆，刚出电梯就能听到阵阵掌声。11月18日，国家乒乓球队进行了2023年成都混合团体世界杯选拔赛。本次选拔赛通过混双比赛决出男、女队的第四位参赛选手。在3轮较量中，林高远/王艺迪均获胜，进入参赛名单。

混合团体世界杯是国乒备战巴黎奥运会的一次重要练兵，总教练李隼介绍：“本届比赛涉及双打的有3个项目，参赛人选不能只考虑单打能力和单打世界排名。教练组决定国际乒联于11月14日第46周的单打世界排名第一、第二的男、女运动员直接获得资格，男队的樊振东、王楚钦，女队的孙颖莎、王曼昱入围。根据双打能力以及团体比赛参赛经验决定男、女队第三号人选，分别为马龙、陈梦。男、女队的第四位参赛选手通过选拔赛的方式从混双配对中决出。”

当天，林诗栋/蒯曼、梁靖崑/

钱天一、林高远/王艺迪、袁励岑/陈幸同4对组合进行了循环赛，每轮比赛采取5局3胜制。经过3轮比拼，林高远/王艺迪依次以3比1击败梁靖崑/钱天一、3比0横扫袁励岑/陈幸同，3比2战胜林诗栋/蒯曼，排名第一入围。

王艺迪赛后表示，两人主要胜在心态平稳，“赛场上打得坚定，能赢下比赛获得参赛名额，挺开心的。”获得参赛名额后，林高远表示：“会全力以赴，希望队伍获得好成绩。”

中国乒乓球协会副主席秦志骥表示：“本次选拔赛给更多年轻球员提供了参与竞争、展现实力的机会，让更多年轻球员，特别是左手持拍的年轻球员参与选拔竞争，目的就是根据混合团体世界杯的赛制特点，让选出的运动员更有利于中国队优化排兵布阵，确保在主场升国旗、奏国歌，完成巴黎奥运周期任务的同时放眼洛杉矶奥运会。”

本届混合团体世界杯将于12月4日至10日在成都举行。

东盟杯国际藤球邀请赛开赛

本报讯 2023年东盟杯国际藤球邀请赛日前在贵州省惠水县开赛。本次邀请赛于11月18日至22日在惠水举行，来自印度尼西亚队、老挝队、马来西亚队、越南队的60余名运动员与东道主中国队同场竞技。

开幕式上，各少数民族群众身着盛装，表演了富有民族特色的节目，欢迎前来参加比赛的各国选手。国家体育总局小球运动管理中心为惠水县授牌，授予惠水县国家藤球队训练中心称号。

开幕式结束后，中国女队与印度尼西亚女队进行了一场表演赛，

队员们拼速度、秀腿功，尽显球技，一次次倒挂金钩、腾空转身、凌空劈扣，引来现场观众阵阵掌声和喝彩。

此次赛事积极响应中国—东盟“10+1”合作机制，旨在加强中国和东盟山水相连、人文相亲的好邻居、好朋友、好伙伴关系，拓展双方全方位、多层次、宽领域的合作关系，促进中国和东盟之间的体育文化交流，以体育交流促进民心相通。同时，此次国际赛事在惠水举办，也将为打造惠水藤球强县，助推惠水建设“运动之城、康养之城”提供助力。

(庹建华)

苏炳添速度挑战赛系列活动启动

本报讯 首个以苏炳添个人IP命名的活动——2023年苏炳添速度挑战赛系列活动日前在广州天河体育中心启动。

作为国内首创聚焦速度项群的田径赛事活动，此次系列活动由一个赛事配套四个主题活动组成，赛事为2023年苏炳添速度挑战赛暨田径分区邀请赛，配套速度训练营、公益校园行、慈善健康跑和速度挑战嘉年华同步举行。

苏炳添作为活动发起人，深知传播田径文化的重要性，他表示：“系列活动将致力于发掘中国速度，充实我国田径短跑后备人才，打造成为一场具有广东特色的田

径盛事。”

2023年苏炳添速度挑战赛暨田径分区邀请赛为中国田径协会四级赛事，赛事支持个人和团体报名，比赛成绩可达级，吸引了近1000名田径运动员报名参与。

苏炳添速度挑战赛主题慈善健康跑同步开跑，多位跑步爱好者表示：“见到偶像非常开心，活动上普通爱好者也能达标，还有非竞赛的健康跑，激发了我们的热情。”

本次活动由广东省田径协会和苏炳添速度研究与训练中心主办，广州星合文化传媒有限公司和广东天赋田径俱乐部承办。

(黄心豪)